

# 晋江二小梅岭校区小记者 直击“姗姗来迟”的开学典礼



## 晋江二小晓聪校区小记者 “逛”招聘夜市 享别样体验

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)“原来,招聘是这样的,长见识了!”“招聘夜市真不错,很符合现代年轻人的风格!”……近日,晋江市第二实验小学晓聪校区小记者“闪现”宝龙城市广场,直击2024年晋江市高校毕业生夜市招聘会现场,通过观察与对话,近距离感受这场充满“烟火气”“接地气”的人才招聘会。

来到现场,细心的小记者就发现,眼前的这场招聘会有些“特别”,数十家企业在热闹非凡的商圈“摆摊”,摊位前还有各家企业的“名片”,上面除了企业的介绍,还详细列举了招聘岗位及条件,一目了然。小记者走上前去仔细阅读了解。“招聘岗位不同,条件也不一样,有一些有年龄、学历等限制。”小记者章联魁的发现,得到了一旁的晋江帮帮集团招聘负责人丁女士的肯定。

“像我们所招聘的电商网络销售客服,主要负责线上谈单的售前售后,对接客户,这就需要应聘者熟练掌握电脑操作技术,要有耐心,同时具备一定的‘网感’。学历要求大专及以上学历。”丁女士告诉小记者,电商是目前较受求职者青睐的岗位,符合年轻人的调性,因此前来应聘的对象趋于年轻化,集中在1998年以后出生,求职者在应聘时主要关注工作内容、工资待遇等。

渐渐地,越来越多的人被夜市招聘所吸引,他们穿梭于各个摊位,与企业负责人面对面,现场还有工作人员发放无门槛美食消费券。“这样的招聘平台很好,可以一次性和很多企业面对面交流,选择的机会也很多,还有美食可以品尝。期待自己能够在本次招聘中找到心仪的岗位。”接受小记者采访时,求职者吴江鹏频频竖起大拇指,为本次招聘会点赞。



本报讯(记者 蔡红亮)9月6日,晋江市第二实验小学梅岭校区举行以“接续奋斗,向新而行”为主题的2024年秋季开学典礼。当天,学校小记者穿上红马甲,带上采访本和笔,一同记录这场仪式感满满的开学典礼。

“其他学校的开学典礼都已经举行了,为什么咱们学校的开学典礼却‘姗姗来迟’呢?”开学典礼结束后,小记者们将晋江二小副校长陈志育团团围住,抛出了藏在心中多日的疑问。

看着身边冒出的小可爱,陈志育笑着为大家答疑。原来,2021年9月6日,晋江二小梅岭校区克服了种种困难,学校正式开办,迎来了首批新生。

“9月6日对二小梅岭校区师生来说是一个值得纪念的日子,学校决定将其定为校庆日,秋季学期的开学典礼在这一天举行。”陈志育告诉小记者,开学典礼在9月6日举行还有一个原因,那就

是一年级新生刚入校不久,对校园的一切还较为陌生,学校利用前几天的时间对新生进行入学训练,帮助新生尽快适应小学生活。在开学典礼当天,小记者们看到,一年级新生已很好地融入了小学集体生活,现场秩序井然,大伙儿不得不为学校的深思熟虑点赞。

学校迎来了一批新生,小记者们都很开心,也很好奇学弟学妹们开启小学生涯的心情。“上小学很开心,学校很漂亮,老师也很好,开学典礼节目也很好看。”面对哥哥姐姐的采访,一年级新生林熙芮一点也不怯场,大方地分享了自己的感受。

新的学期已经开启,陈志育也为全体学生送上了祝福,“随着办学规模的不断扩大,咱们二小梅岭校区大家庭成员越来越多,希望同学们都能够友爱,在梅岭校区健康成长,快乐学习。”朴实无华的祝福,令人动容。

### 小记者感言

通过这次采访活动,我知道了学校为什么把开学典礼的时间安排在9月6日,还知道了校长对我们的期望和要求,我更了解也更热爱我们这个集体了,希望有更多的同学加入小记者的队伍中,像我和其他小记者一样,磨练自己,丰富认知。

张梓轩(四年2班)  
傅校长的致辞温暖而鼓舞人心,她用简单易懂的语言,讲述了学习的乐趣和成长的重要性,鼓励我们要勇敢、自信地面对新学期的学习和生活。我听着,心里默默种下了努力学习、积极向上的种子。

江亦柔(四年3班)  
一场仪式,一份希冀。相信同学们一定能在二小校园里收获幸福,点亮梦想,插上梦想的翅膀,乘风破浪,扬帆远航。

张艺馨(四年5班)  
本次开学典礼真有特色,还有一列列车驶入我们的校园。每个站点都代表着新学期不同的目标与期望,同学们的表演更是精彩纷呈,让人对新学期充满了期待。

郑登进(四年1班)

### ★小记者之星★

## 庄头小学小记者陈奕轩李绍锋 绘画书法作品获国赛一等奖



本报记者 刘泽宇

近日,第二十八届全国中小学书画作品比赛(福建赛区)总结颁奖典礼在福建博物院举行,来自晋江安海庄头小学的小记者陈奕轩和李绍锋受邀参加,他们在比赛中取得了绘画和书法项目的一等奖。走进福建博物院,陈奕轩和李绍锋不仅作为获奖学生代表登台领奖,他们的作品还入选了现场展出的“大国少年·逐梦未来”优秀书画作品展(从大赛作品中精选300件优秀作品展览)。看着自己的作品和获奖证书,两人坦言十分欣喜与激动,深感这份荣誉的来之不易,纷纷在现场拍照留念。他们说:“很开心能够取得好成绩,感谢老师的指导和家人的支持。”

比赛中,小记者陈奕轩的绘画作品(指导老师黄亚娟)取得全国一等奖。他的作品以航天航空为主题,描绘了一幅宇航员漫步太空的场景。陈奕轩告诉记者,他的梦想是当一名宇航员,这幅作品描绘了他理想中的样子。

另外,小记者李绍锋的书法作品(指导老师裴依依)也取得全国一等奖。李绍锋学习书法已有3年,他将书法当作兴趣爱好,写字是他学习之余的休息方式。“现场有非常多同学参与,整个环境的书法氛围非常浓厚,我感觉大家都热爱书法。”李绍锋说,此次参赛最大的收获就是增长了见识,认识了许多热爱书法的同伴。

据悉,本届全国中小学书画作品比赛由中国儿童中心主办,以“我的梦想·多彩丝路”为主题,作品类型包括绘画、书法、摄影、设计艺术、造型艺术,共收到参赛作品130万余幅(件)。

## 本报小记者沉浸式体验 田园乐趣

何铭洋(晋江市华泰实验小学)

### 小记者感言

观摩大型农业无人机运作、抢粮大作战、农田插秧……8月31日上午,晋江西园街道党工委、办事处、西园街道新时代文明实践所组织的九九重阳节亲子游活动举行,本报小记者亲子受邀参加,沉浸式体验田园乐趣。

活动开始后,我们分为四支队伍,先举行热身活动——抢粮大作战。比赛规则是每支队伍每组家庭轮流推着重粮车运粮,哪一支队伍接力用时最少就获胜。我和爸爸第一个上场,其他组员也跃跃欲试,凭借默契,最终我们组拿下了胜利。

终于到了我们期待的活动——插秧。我们脱下鞋子,赤着双脚下田。只见爸爸将脚伸入田中,瞬间陷了下去,直到膝盖。我顿时吓了一跳,这么深?心中不免忐忑不安,最后在爸爸的鼓励下,我鼓起勇气,走入田中。

我原以为直接把一整捆秧苗插进去就行了。但当看到别的小记者隔一段距离插上一株秧苗,我也学着他们的样子弓着背、弯着腰,认真插下第一株秧苗。阳光火辣辣地炙烤着大地,炙烤着我们。大家汗流浹背,却依旧干得热火朝天,不一会儿,一整块田里插满了秧苗。

通过这次活动,我们体验到了农民伯伯的辛苦,感受到了粮食的来之不易。我们要更加爱惜粮食,尊重劳动人民的辛苦成果。

终于到了插秧的环节,大家纷纷挽起袖子,卖力地干起活来。不一会儿,一排排整齐的秧苗便出现在眼前。这既是一场有趣的活动,也是一个亲子分享劳动快乐的好时机。在这个过程中,我们不仅体验到了劳动的艰辛,更感受到了收获的喜悦。同时,也对粮食的来之不易有了更深刻的认识。

蔡鑫樞(晋江深沪中心小学)  
我最爱的一个环节便是插秧。我迫不及待地下田地,一下去,脚就像被吸盘吸住一样,每走一步都要先用力把腿“拔”出来。我一开始兴冲冲,可后来一直弯着腰,天气还很热,我很快就累了。此时,我感受到农民的辛苦,也明白了要珍惜粮食。

吴姿颖(晋江深沪中心小学)  
在烈日炎炎下,我们参加了插秧活动。刚开始,我不敢下田,在老师的鼓励下,才鼓起勇气地走进泥土里。刚下去,我感觉整个人都往下沉,脚站不稳,身体像不倒翁一样东倒西歪的,我害怕极了。我连忙紧紧抓住妈妈的手,



在我们相互扶持站稳后,我们一起手拿秧苗,将一株株秧苗插入泥土之中。过了一会儿,我们完成了一场“硬仗”,也变成了小泥人。我们忍不住哈哈大笑起来。通过这次活动,我深深地体会到了劳动的辛苦与喜悦,更懂得了应该珍惜每一粒粮食,更加感恩生活。

林诗霏(晋江市坑柑中心小学) 指导教师 欧阳霆 董严军



庄头小学小记者陈奕轩(右)和李绍锋(左)

## 旅菲华侨黄有恒 参观启慧小学

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 颜雅雯)近日,晋江市安海镇启慧小学永远名誉董事长、旅菲华侨黄有恒一行回校参观访问。

当天,黄有恒一行前往启慧小学,师生们热情如潮。据悉,启慧小学由田坑村乡贤黄清源先生于1926年创办,“启慧”校名百年不变。其间,黄清源、黄有恒、黄家祖祖孙三代薪火相传,为家乡教育事业倾尽全力。

座谈结束后,黄有恒一行参观了学校的清源大礼堂、各教学专用室等,充分感受校园环境。在参观荣誉室时,黄有恒在父亲黄清源雕像前驻足沉思,流露出对父亲的崇敬缅怀之情。

参观过程中,启慧小学校董会董事长与校长详细介绍了学校的办学理念、文化特色、办学优势及未来规划等,并对侨亲捐资办学历史进行梳理,对乡贤、侨亲捐资助学、支持家乡教育事业发展表示感谢。

黄有恒对学校发展感到欣慰,并表示将继续传承并发扬父辈“热心公益、情系教育”的优良品质,不断为家乡教育事业的建设贡献力量。



黄有恒(右二)到启慧小学参观。

## 道南小学小记者 以书换“蔬”不亦“阅”乎

本报讯(记者 蔡红亮)新学期伊始,晋江新塘道南小学小记者参加了一场别开生面的采访——学校联合爱心格子铺开展了以书换“蔬”活动。小记者“全副武装”,走进现场,捕捉充满爱与温暖的瞬间。

一到操场,小记者们一眼就看到了“爱心格子铺”的摊位,此时,摊位前已排起了长龙,每位同学手中都拿着两三本书籍。原来,他们准备用提前准备好的书籍来换取种子。

“芹”学好问、天之“椒”子,非同“番”响、胜“蒜”在握、“卜”学多才……爱心格子铺准备了各种寓意的种子供大家选择。同学们精心挑选了心仪的种子,用书进行交流。

采访中,小记者得知,爱心格子铺的志愿者们将对同学们带来的图书进行编号登记,并放在学校的阅读角供同学们借阅。同学们则将换取的种子带回家,在家长和长辈的耐心指导下,学会如何松土、播种、浇水、施肥,在参与种植的活动中,感受收获的喜悦与成就感。学校还将在期末开展“和种子一起成长”蔬菜种植评选活动。

“这样的活动真有意义,既可以传递书籍,还能感受到劳动的快乐!”“我会好好种植,让这颗种子生根发芽!”“希望我喜欢的书也能被更多人看到,我们一起共享阅读的快乐。”……通过采访,小记者们感受到了大家的热情,以及对本次活动的高度评价。大伙儿期待着下一场以书换“蔬”活动的举行。

### 小记者感言

以前是爸爸妈妈拿钱给我买书,现在我用看完的书换到了蔬菜种子,这种感觉实在太棒了。希望其他小朋友能喜欢我的书,找到阅读的乐趣。

小记者杨伟成

家里有很多已经看过的书,一直堆在角落。这次“以书换蔬”活动,可以让这些旧书流动起来,还能让其他同学收获分享的快乐,真好!

小记者杨彩妮

我们通过以物换物,将看过的书传递给需要的人,实现了阅读共享,也让这些图书再度发挥传播知识的价值,我觉得这样的活动是十分有意义的。

小记者上官思婷

这次“以书换蔬”活动,不仅实现了书籍的循环利用,更在无形中搭建起了一座连接知识与希望的爱之桥。

小记者吴艺涵

我们纷纷拿出从家里带来的闲置书籍换取自己喜欢的蔬菜种子,心满意足。这个活动太有意义了,这些书当初都是我们父母精挑细选买来的,阅读后又不知如何处置,活动解决了我们的难题,还实现了知识的传递。

小记者杨泓砾

